

2 CENTERT KAPHATO SZAMOKENT LAPUNK AZ ALABBI OZLETEKBEN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénzügyi - Bevándorlási Engedélyek - Jogi és Közjegyzői Ügyek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 196 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 239 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 244 James Street North. Pénzügyi - Bevándorlási Engedélyek - Ohazai árucikkek nagyban és Jogi és Közjegyzői Ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West. Újságok - Folyóiratok - Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR állóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 706 Main St. - "Home Cafe" Etterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. - Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABO 272 Main Street, Pénzügyi, közjegyzői, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIFOS GYORGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South. Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKÁCS LAJOS 10519 - 96th St. Telefontel. Iroda - Pénzügyi - Felhívás

Felhívás az aiant felsoroltakt, hogy saját érdekeiken a jelenlegi címet az alulírott főkonzultusnál a legelőbb közöljék:

Jászai Zsolt, Montreal, Páris, István Wallaceburg, Nagy Maci József, Felményi Sudbury, Kecán György, Nyírádony Toronto, Tarai Antal Buzsák Melochville, Hajas Pál András Gábor, Mátramindszent Toronto, Kis Csillag József Mátramindszent Windsor, Bodsch Ferenc Hercegut St. Catharines, M. Gyórfi (Gerge) Beaunahota, Herczegh Sándor Nagyvársány, Montreal, Matyi János Alsónégy Sándor, Kopasz Miklós Tiszalök Hamilton, Barna Ignác-Felsőváradny Montreal, Kovács Lajos Kápolna Windsor, Magyar György Nagyváradny, Gárdik Gábor Edeleny Windsor, Juhar Lajos Edeleny Hamilton, Bressnyák Mihály Szikszó Montreal, Pfeifer Károly Felsőváradny Montreal, Bodsch Sándor Nyíregyháza Toronto, Ifj. Heckman Péter és neje Bonnyád, Windham Centre, Erdel János Tiszalök Montreal, Ball György Mosogó Sault Ste. Marie, Fábán János és neje Nagy Katalin, Sandwich. 18-30 Montreali m. kir. főkonzultus 909 Castie Bldg. MONTREAL, Que.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELME A TERMÉNYVÁRÁS KÖLTSÉGEN FELDOLGOZÁS ÉS A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudósító

A NYUGATI gazdák körében egy montreali tömeggyűlésen Heaps winniepei munkáspárti képviselő, aki napi négy dollárban állapítaná meg a legalacsonyabb ipari munkabért. Heaps terveze szerint öt napon át hat-hat órát dolgoznék a munkásság és 20 dolláros heti kezdőfizetéssel szerény megélhetést biztosíthatna magának.

A RINCINUS természetese uj kezesi lehetőséget nyújt az óhazai kisgazdáknak. Legújabbán 32 pengős áron veszi át a ricinus-magot s ezzel meglehetősen bálás és könnyű kereseti lehetőségeket nyújtanak a gazdáknak. A ricinus-cserje alig kíván nagyobb megmunkálást s igen jól tenyészik a falusi s tanyai házak kertjében s amellett szemnek is tetsző, kedves dísznövény.

DRÁGUL a magyar buza. Rövidesen 5500 vagon buzát és 1500 vagon árpat helyeztek el a külkereskedelmi hivatal Svájcban, ezzel június 15.-ig 550.000 métermáza buzát vonva el a magyar piacról, aminek hatása már most mutatkozik a hetek óta tartó áremelkedésben. Sok gazda pótolni szeretné az elmulasztottakat és tavaszt akar nagyobb területen vetni.

A TENGERTI a készletek fogyása; sőt a rosszult érett termés téli romlásra következtében Magyarországon újabb erősen drágul. Egyes vidékeken már most igyekeznek a vetőmag szükségletet biztosítani.

A MAGYAR lóállomány felméréséhez hosszú időt át sikerrel használt arabs lófajta pusztulóban van. Az angol hadsereg lóvásárló osztálya jelentette, hogy az arabs lovakat a teljes kihalás veszélye fenyegeti. A nomád arabok ugyanis újabb nem harcoknak többé lándzsával, hanem kizárólag messze hordó puskákkal. Ehez a harcmodorhoz nem használható lovakait és ezért lassanként felhagynak a lótenyésztéssel.

Amerikaiak filmre viszik „Az ember tragédiája”-t?

„Az ember tragédiája” budapesti felújítása, méginkább bécsi bemutatója, határozottan ráterelte a külföldi figyelmet Madách líra páratlan alkotására. Arról is érkezett hír, hogy a tragédiát külföldi színpadok is elő akarják adni.

A többféle terv közül a legtöbb alapja van annak, amely szerint egy ismert budapesti szakember komoly üzleti tárgyalást folytat arról, hogy számottevő amerikai tőke bekapcsolásával „Az ember tragédiája”-t a Meltzer-féle angol fordításban bemutassa egy nagy newyorki színház.

Ha a tárgyalás eredménnyel végződik, a Tragédia még ebben az évben, ősszel az amerikai közönség elé kerül.

Párhuzamosan ezzel a tárgyalással, előzetes megállapodás történt egy nagy amerikai filmvállalattal is, amely közvetlenül a newyorki színházi előadás után filmre vinné „Az ember tragédiája”-t és a filmet nemcsak angol nyelven készítené el.

A könyvtárunkból legközelebb angol fordításban is kiki-

Munkás Ujság

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT - OT NAPOS MUNKÁHETET, HET ÓRAS MUNKANAPOT A KINASZNALÁS BONTÉSESET - MUNKÁS-KEP VISELŐKET OTTAWABA!

30 ÓRAS munkahetet ajánlott egy montreali favágó egy sztrájkmozgalomból kifolyólag. Ennek ellenére, hogy a tanuk a bajba jutott magyar ellen vallottak, a bíró felfüggesztette az elene hozott két esztendő börtönbüntetést és feltételesen szabadon engedte a vádlottat.

LEIPZIG, avagy magyarosan Lipcse városában megnyílt a híres világgiazi kiállítás, mely az idén ünnepli 700-ik évfordulóját. A földkereség minden egyes nemzete elküldötte ez alkalomra a nagy német városba képviselőit, akik ott értesültek arról, hogy a német kormány március 21-ikével döntött hadjáratra készülni a munkanélküliség ellen.

A RELIEF táborok létszáma alapsan megnőtt az utóbbi időben. Eleinte ugyan sokan hagyták ott ezeket az ugnevevezt életbiztosítási társaság pénzügyi bonyodalmai következtében. Jelenleg a „legmagyarabb” amerikai magyar városban, Clevelandban tárgyalja a bíróság a biztosítótársaság ügyét, amitől a kanadai mozdonyvezetők takerékbecéjének sorsa függ.

Nem fér a bőrébe Prága

ÁLLIG FELFEGYVERKEZVE SORAKOZTATJÁK AZ OSZTRAK HATÁRON A SZLOVENSZKÓBA MENEKÜLT BÉCSI SZOCIALISTÁKAT - MEG MINDIG BIZONYTALAN A SZERENCSETLEN AUSZTRIA HELYZETE - ISMÉT A ZAVAROSBAN SZERETNÉNEK HALASZNI A CSEHEK

Akárca a háboru alatt és után, megint csak ott látjuk a „vitészgükről” ismert cselákokat, ahol esetleg mások vére és munkája árán ingyen lehet a huszos falatok kimeríteni: a nemzetközi politika susterő bognacsából. Nem elég, hogy ez a hitvány náció kényszerítette pe-mák táboroknál révén a legveszedelmesebb pontokra a magyar ezredek; nem elég, hogy a cseh tisztek és legénység az első tüzből átpártolt az ellenséghez; nem elég, hogy Szbéria „kanadai” teleinek szenvedéseit megtéteve, géppuskával kaszabolták le hadifogságba esett véreinket; nem elég, hogy Trianon pokoli tervét kiagtalták, orszá-gunkat szétarabolták és az ös-lakosságát rabszolgajárobba hajtották...

Mindez nem volt elég. Ők, a „demokrácia” hirdetői most már nem elégszenek meg azzal, hogy Szlovenszko iparát és faterme-lését tönkretették - újabb áldozat után nyújtják ki csápjalkat. Részletesen beszámoltunk arról, hogy miként készítették elő éveken át az osztrak polgár-háborút, melynek több száz ha-lottja és ezernyi sebesültje kiált vérbozszt a büntösök fejére. U-jabbán ismét olyan hírek érkeznek Pozsonyba, amelyek arról tesznek bizonyosságot, hogy a csehek még most sem nyughat-nak.

Megirtuk, hogy a bécsi véres napok előkészítői, Bauer és Deutsch „elvtársak” idejében elmenekültek, miután az osztrak egypárnak uszították. A két jómadár Pozsonyban hozta meg magát, honnan négy nyel-ven: először csehül, aztután fran-ciául, majd németül, sőt magya-rul naponként beszéltek a prá-

gal pénzen fenntartott rádióba, természetesen Benesék politiká-ja, no meg a maguk „ártatlan-sága” érdekében. Léven két kal-már szellemű kalandorról szó, Bauer és Deutsch nem hagyta ennyiben a dolgot, hanem köz-vetlen összeköttetésbe lépett a Skoda ágyugyárral és a brünni muniógyárakkal a további ter-vek eredményesebb végrehajtá-sa érdekében.

ELVESZTETTE ARCZINÉT? HOGY VAN A MAJA?

A máj aranylag igen csekély nagy-ságu a szervezetben, ennek ellenre igen sok zavart és kellemetlenséget okozhat azáltal, ha nem választja ki a szükséges napi két font epofolyá-dót, mely a belső működésének ele-gedtetését kelléke. Nem segít azáltal a baján, hogy só-kat, olajat, keserűsítet vagy hashajtó cukorkákat használ. Ezek a hashajtá-son kívül semmi egyébben sem végez-nek - pedig önmaguk máj szerkezeté-nek méltósága. A Carter's Liver Pills használa növé-ny, megbítható és veszélytelen. Kér-jen a nevén bármely drogustorban. Öva-kodjon utánaírtakól: Ára 25 cent. (Hirdetés)

„C” HELYETT “H”

A színpadon éppen egy retten-elesen kövér énekesnő dalolja a nagy áriát. Az egyik néző ke-sernyően megszólal: - Ez a nő elvesztette a Cé-jét. Mire a szomszédja mérgesen: - De a há-ja megvan.

Dr. BIRO KAROLY

Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárségéje SASKATOON 205 Canada Building Telefon: 2724

MOST VAN AZ IDEJE

hogy felesége és gyermekei Kanadába kihaza-tala érdekében megtgya a szükséges előkészü-leteket. Segítségére leszünk a BEVANDORLA-SI ENGEDÉLY megszerzésében, teljesen díjtalanul.

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS

106 A C.P.R. Bldg., Edmonton, Alta. C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask. 372 Main Str., Winnipeg, Man. W. C. CASEY, 372 Main Str., Winnipeg, Man.

DRUMÁR JÁNOS

nyal lépett elő, nevezetesen, hogy békitse ki Fialat Forgószél a Nagy Szellemet a feláldozandó két ürivel, melyeknek húsa termézetesen a papokat illette - s a további fejleményeket aztán bizzák ő reá, a varázslóra, aki a nép érdekeit hordván szíven, leg-jobb belátása szerint fog cselekedni.

Az eddig figyelmen sehallgatott harcok körében mozgás támadt, mert soraikon egy fiatal leány akar keresztültörni, dacá-ra annak, hogy indus szokás szerint a nőnem ki van rekesztve az ünnepélyes aktusokból.

Hyawatha sem hatolhatott volna tehát közéjük, ha maga a vőlegény eleje nem siet.

A leány a kíváncsi asszony nép között tartózkodott a hát-terben, mikor Tycho a manacure indát lenyilazta volt. Hyawatha, örvendezve az azon függ bejucco-almának, ott termelt és fel-kapta a lehullott szarát. Az almának ugyan nem örülhetett so-káig, mert a száraz hártya az első érintésre szétpattant, kötön-sét és arcát milliónyi vérpíros magvaival borítva el, de annál in-kább megörvendett az azon függ cseppnyi madár-fészeknek, a-mely hajszálfinomságu növényzsalakból remekül összefonva, alig észrevehető módon pihent a levél hónaljában.

Az anya persze kirepült a megmozgatott fészekből, mielőtt Hyawatha zsákmányává eshetett volna, de rabul esett az alig hallhatólag csapogó fiók, mely a fészeknek börtönfalai közé zá-rva, láthatatlan maradt kíváncsi szeme előtt.

Ez az ügy volt oly fontos és halaszthatatlan, hogy miatta érdemes volt megbolygatni a kezdődő ünnepélyt.

- Mi történt veled Szivem gyökere? - kérde Fialat For-gószél oly gyöngédséggel, mely nem volt feltételezhető az indus vezérről, mikor megpillantott a leány arcát és ruháját s előmlött véreke magyarázta az odatapatdó növényport.

- Miért kérde ezt tőlem, Fialat Forgószél? - Mert arcod be van véreze és véres kötösöd is. - Milyen könnyen lehetne Fialat Forgószél szemét meg-csalni - nevetett a leány. - A bejucconak szétpattant almája hintette reám porát, mit észre sem vettem. De nézd... Fialat Forgószél! Nézd Sápádat ember!

A vőlegény nagy érdeklődéssel szemlélgette a csodásan megépített kicsiny fészket, aminővel aligha volt alkalma életében eddig találkozni, holott a kényes izlésű vadmacska majdnem ki-

FORRADALOM EGY MÁR VILAGON

szélt már nem látta maga előtt. A babonának hódoló fiatal vezér néhány lépésnyire eltávozott a körből.

Tycho elfojtott bosszúsággal fordult a hírtelenül elpártolt felé:

- Hát csak ennyire bizol ijjad hatalmában? Avagy azt véled, hogy nem méltó kezedbe adott azt? Bizony mondom ne-ke'd, Fialat Forgószél, hogy ha egyesített ügyességedet Fehér So-lyom tapasztalatával, oly erős lesz a mi szövetségünk, hogy azon nem xesz erőt a Gonosz Szellem!

- A Fehér ember pusztulást hoz a crowok törzsére - folytatta sopánkodását a személyenyvesztő. - Láttátok, miként ragadta fekete kötösébe az előttek beszélőket? Tarka Bikafej szemé tisztán olvas. Oh jej neked Fialat Forgószél! Jaj nektek Yinnebagoes fial és Navajos harcosai, akik hallgattok a Sápádat ember szavaira!

Tychoból majd kitért a méltatlankodás, látva azt, hogy a különben értelmesen gondolkodó, erőteljes indus harcosok kö-zött mily fölényrel és következetesen tudta széthinteni a babona-fogót az álnok varázsló. Már-már teljesen annak pártjára lát-szottak állani, legalább habozó magatartásuk erre engedték kö-vetkeztetni. Hirtelen hadicselt kellett alkalmazni. A jó ügy szol-gálatára fordítani a vak hiedelmet.

- Tarka Bikafejnek igaz van. Allg tudtam magamról le-rázní a Sötét Szellemet. Most ott ül a felfutó manacure aláfüggő indáján, ami hátatok mögött fonódik a harmadik szifla derekára. Látjátok incelkedő gonosz fejét? - szolt Tycho, karjával a ma-gaslat háttérére mutatva.

Mintha vezényszóra történének, oly egyszerre fordultak a harcosok a jelzett irányba s nem volt közöttük egyetlen egy sem, aki nem vélte volna a bejucco piros gyümölcsében a gonosz dé-mon vigyorgását látni, amint ott himbált a lecsüggő ágon.

Hangosan pendült a kecskebélből sodrott núr, amint Ty-cho elröpté a nyílát, mely éles füttentyéssel szállt el a meglepett indusok feje felett s a következő szempillantásban lehullott a fa-égről az áltótt indusrepkénynek szabadon aláfüggő része.

A csodálkozásnak elismerő moraja követte a mesterlövést. Az indusok kedélye gyermekesen naïv s ennél fogva min-den hatásra rendkívül fogékony. Egyetlen sértő szóval, vagy fél-reértett mozdulattal lángra lobbantható vad természetének fék-

A leggyorsabb út Magyarországra BREMEN • EUROPA A bremerhavani kikötőből, közvetlen a hajó mellől express vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig. Vagy utaznak a népszerű expresshajókon: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK NEW YORKBÓL BUDAPESTIG ÉS VISSZA \$198.50 HARMADIK OSZTÁLYON. HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 573 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN. Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON